

منافع مشترک روسیه و اتحادیه اروپا

مسئله الله از جمند کرکولو

روسیه در سیاست خارجی خود در نظام بین الملل اولویت خاصی برای به روابط با اتحادیه اروپا قائل است. منافع اساسی اتحادیه اروپا در روابط با مسکو نیز نتیجه توان بالقوه نفوذ مثبت یا منفی روسیه و امکان تأثیر گذاری آن بر کشورهای اروپایی شرقی و مرکزی است که عضو اتحادیه اروپا می شوند. همین امر بر کشورهای اروپایی غربی نیز اثر می گذارد به عبارت دیگر در ادامه روابط با روسیه برای مسائل ذیل برای آنها اهمیت دارد:

- روسیه به ثبات خود ادامه خواهد داد یا دچار بحران خواهد شد؟
- آیا روسیه می تواند از نظام بازار آزاد برای تأمین رشد اقتصادی خود استفاده کند یا اینکه با افت اقتصاد ملی، رکود اجتماعی و شوک مهاجرت به کشورهای عضو اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد؟

بعد از انتخابات آتی ریاست جمهوری، دموکراسی و کثرت گرایی در این کشور تا چه حد می ماند یا حکومت خودکامه ملی گرا پیروز خواهد شد؟
- روسیه با پیروز روسیه از زوایه دید اقتصادی در نظر گرفته شود، معلوم خواهد شد که این کشور، پنجمین شریک انباز گانه بزرگ اتحادیه اروپا است. بخش عمده منابع انرژی اتحادیه اروپا از طریق روسیه تأمین می شود. گسترش روابط روسیه با اتحادیه اروپا برای هر دو طرف سودمند است. در سفر اخیر ولادیمیر پوتین، به کشورهای مختلف اروپایی، پوتین، انگلیس، به طرف روسه تمییز روابط تأکید کردند، اما باید بدین نکته که مسکو و «اروسل» در برقراری روابط مشکلاتی هم دارند. با این وجود، دو طرف سعی در پررنگ کردن نقاط مشترک دارند.

روسیه نسبت به اتحادیه اروپا
اهمیت فزاینده اروپا برای روسیه توسط عوامل ذیل تعیین می شود:
- حجم تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا گسترش یافته و ۵۳ درصد کل تجارت خارجی روسیه را تشکیل می دهد. تراز مثبت در تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا بالغ بر ۲۵ میلیارد یورو است.
- روسیه بزرگترین سرمایه گذار مستقیم در اتحادیه اروپا است که منتهی به ۱۰۰ میلیارد یورو سرمایه گذاری های آن در روسیه برابر با ۲۴ درصد از کل سرمایه گذاری های خارجی در روسیه شده است.

روسیه در سیاست خارجی خود در نظام بین الملل اولویت خاصی برای به روابط با اتحادیه اروپا قائل است. منافع اساسی اتحادیه اروپا در روابط با مسکو نیز نتیجه توان بالقوه نفوذ مثبت یا منفی روسیه و امکان تأثیر گذاری آن بر کشورهای اروپایی شرقی و مرکزی است که عضو اتحادیه اروپا می شوند. همین امر بر کشورهای اروپایی غربی نیز اثر می گذارد به عبارت دیگر در ادامه روابط با روسیه برای مسائل ذیل برای آنها اهمیت دارد:

- روسیه به ثبات خود ادامه خواهد داد یا دچار بحران خواهد شد؟
- آیا روسیه می تواند از نظام بازار آزاد برای تأمین رشد اقتصادی خود استفاده کند یا اینکه با افت اقتصاد ملی، رکود اجتماعی و شوک مهاجرت به کشورهای عضو اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد؟

بعد از انتخابات آتی ریاست جمهوری، دموکراسی و کثرت گرایی در این کشور تا چه حد می ماند یا حکومت خودکامه ملی گرا پیروز خواهد شد؟
- روسیه با پیروز روسیه از زوایه دید اقتصادی در نظر گرفته شود، معلوم خواهد شد که این کشور، پنجمین شریک انباز گانه بزرگ اتحادیه اروپا است. بخش عمده منابع انرژی اتحادیه اروپا از طریق روسیه تأمین می شود. گسترش روابط روسیه با اتحادیه اروپا برای هر دو طرف سودمند است. در سفر اخیر ولادیمیر پوتین، به کشورهای مختلف اروپایی، پوتین، انگلیس، به طرف روسه تمییز روابط تأکید کردند، اما باید بدین نکته که مسکو و «اروسل» در برقراری روابط مشکلاتی هم دارند. با این وجود، دو طرف سعی در پررنگ کردن نقاط مشترک دارند.

روسیه نسبت به اتحادیه اروپا
اهمیت فزاینده اروپا برای روسیه توسط عوامل ذیل تعیین می شود:
- حجم تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا گسترش یافته و ۵۳ درصد کل تجارت خارجی روسیه را تشکیل می دهد. تراز مثبت در تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا بالغ بر ۲۵ میلیارد یورو است.
- روسیه بزرگترین سرمایه گذار مستقیم در اتحادیه اروپا است که منتهی به ۱۰۰ میلیارد یورو سرمایه گذاری های آن در روسیه برابر با ۲۴ درصد از کل سرمایه گذاری های خارجی در روسیه شده است.

روسیه در سیاست خارجی خود در نظام بین الملل اولویت خاصی برای به روابط با اتحادیه اروپا قائل است. منافع اساسی اتحادیه اروپا در روابط با مسکو نیز نتیجه توان بالقوه نفوذ مثبت یا منفی روسیه و امکان تأثیر گذاری آن بر کشورهای اروپایی شرقی و مرکزی است که عضو اتحادیه اروپا می شوند. همین امر بر کشورهای اروپایی غربی نیز اثر می گذارد به عبارت دیگر در ادامه روابط با روسیه برای مسائل ذیل برای آنها اهمیت دارد:

- روسیه به ثبات خود ادامه خواهد داد یا دچار بحران خواهد شد؟
- آیا روسیه می تواند از نظام بازار آزاد برای تأمین رشد اقتصادی خود استفاده کند یا اینکه با افت اقتصاد ملی، رکود اجتماعی و شوک مهاجرت به کشورهای عضو اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد؟

بعد از انتخابات آتی ریاست جمهوری، دموکراسی و کثرت گرایی در این کشور تا چه حد می ماند یا حکومت خودکامه ملی گرا پیروز خواهد شد؟
- روسیه با پیروز روسیه از زوایه دید اقتصادی در نظر گرفته شود، معلوم خواهد شد که این کشور، پنجمین شریک انباز گانه بزرگ اتحادیه اروپا است. بخش عمده منابع انرژی اتحادیه اروپا از طریق روسیه تأمین می شود. گسترش روابط روسیه با اتحادیه اروپا برای هر دو طرف سودمند است. در سفر اخیر ولادیمیر پوتین، به کشورهای مختلف اروپایی، پوتین، انگلیس، به طرف روسه تمییز روابط تأکید کردند، اما باید بدین نکته که مسکو و «اروسل» در برقراری روابط مشکلاتی هم دارند. با این وجود، دو طرف سعی در پررنگ کردن نقاط مشترک دارند.

روسیه نسبت به اتحادیه اروپا
اهمیت فزاینده اروپا برای روسیه توسط عوامل ذیل تعیین می شود:
- حجم تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا گسترش یافته و ۵۳ درصد کل تجارت خارجی روسیه را تشکیل می دهد. تراز مثبت در تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا بالغ بر ۲۵ میلیارد یورو است.
- روسیه بزرگترین سرمایه گذار مستقیم در اتحادیه اروپا است که منتهی به ۱۰۰ میلیارد یورو سرمایه گذاری های آن در روسیه برابر با ۲۴ درصد از کل سرمایه گذاری های خارجی در روسیه شده است.

روسیه در سیاست خارجی خود در نظام بین الملل اولویت خاصی برای به روابط با اتحادیه اروپا قائل است. منافع اساسی اتحادیه اروپا در روابط با مسکو نیز نتیجه توان بالقوه نفوذ مثبت یا منفی روسیه و امکان تأثیر گذاری آن بر کشورهای اروپایی شرقی و مرکزی است که عضو اتحادیه اروپا می شوند. همین امر بر کشورهای اروپایی غربی نیز اثر می گذارد به عبارت دیگر در ادامه روابط با روسیه برای مسائل ذیل برای آنها اهمیت دارد:

- روسیه به ثبات خود ادامه خواهد داد یا دچار بحران خواهد شد؟
- آیا روسیه می تواند از نظام بازار آزاد برای تأمین رشد اقتصادی خود استفاده کند یا اینکه با افت اقتصاد ملی، رکود اجتماعی و شوک مهاجرت به کشورهای عضو اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد؟

بعد از انتخابات آتی ریاست جمهوری، دموکراسی و کثرت گرایی در این کشور تا چه حد می ماند یا حکومت خودکامه ملی گرا پیروز خواهد شد؟
- روسیه با پیروز روسیه از زوایه دید اقتصادی در نظر گرفته شود، معلوم خواهد شد که این کشور، پنجمین شریک انباز گانه بزرگ اتحادیه اروپا است. بخش عمده منابع انرژی اتحادیه اروپا از طریق روسیه تأمین می شود. گسترش روابط روسیه با اتحادیه اروپا برای هر دو طرف سودمند است. در سفر اخیر ولادیمیر پوتین، به کشورهای مختلف اروپایی، پوتین، انگلیس، به طرف روسه تمییز روابط تأکید کردند، اما باید بدین نکته که مسکو و «اروسل» در برقراری روابط مشکلاتی هم دارند. با این وجود، دو طرف سعی در پررنگ کردن نقاط مشترک دارند.

روسیه نسبت به اتحادیه اروپا
اهمیت فزاینده اروپا برای روسیه توسط عوامل ذیل تعیین می شود:
- حجم تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا گسترش یافته و ۵۳ درصد کل تجارت خارجی روسیه را تشکیل می دهد. تراز مثبت در تجارت فدراسیون روسیه با اتحادیه اروپا بالغ بر ۲۵ میلیارد یورو است.
- روسیه بزرگترین سرمایه گذار مستقیم در اتحادیه اروپا است که منتهی به ۱۰۰ میلیارد یورو سرمایه گذاری های آن در روسیه برابر با ۲۴ درصد از کل سرمایه گذاری های خارجی در روسیه شده است.

روسیه در سیاست خارجی خود در نظام بین الملل اولویت خاصی برای به روابط با اتحادیه اروپا قائل است. منافع اساسی اتحادیه اروپا در روابط با مسکو نیز نتیجه توان بالقوه نفوذ مثبت یا منفی روسیه و امکان تأثیر گذاری آن بر کشورهای اروپایی شرقی و مرکزی است که عضو اتحادیه اروپا می شوند. همین امر بر کشورهای اروپایی غربی نیز اثر می گذارد به عبارت دیگر در ادامه روابط با روسیه برای مسائل ذیل برای آنها اهمیت دارد:

- روسیه به ثبات خود ادامه خواهد داد یا دچار بحران خواهد شد؟
- آیا روسیه می تواند از نظام بازار آزاد برای تأمین رشد اقتصادی خود استفاده کند یا اینکه با افت اقتصاد ملی، رکود اجتماعی و شوک مهاجرت به کشورهای عضو اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد؟

(تا سطح بازار جهانی) بود که مسکو حاضر نیست بابت الحاق به عضویت سازمان تجارت جهانی هر بهایی را بپردازد.
در این حال، بروکسل درصدد است مطابق با موافقتنامه مشارکت همکاری، مذاکراتی را درباره ایجاد منطقه تجارت آزاد به عنوان مقدمه تشکیل فضای مشترک اقتصادی بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه آغاز کند.

مسائل و نکات مشترک
در یازدهمین اجلاس سران اتحادیه اروپا و روسیه (۲۱ ماه مه ۲۰۰۴) در سنت پترزبورگ، تصمیم بر ایجاد چهار ساله مشترک (اقتصاد، امنیت داخلی، امنیت خارجی، آموزش علم و فرهنگ) گرفته شد. علاوه بر آن، سطح حقوقی شورای همکاری که براساس موافقتنامه سال ۱۹۹۴ تشکیل شده به شورای دائمی همکاری تبدیل شده بود، از تصاق، سیاست حسن همجواری که توسط اتحادیه اروپا اعلام شد، باید مکمل مشارکت راهبردی شود که موافقتنامه درباره مشارکت و همکاری اساس آن را تشکیل داده است. گروه مشترک سطح عالی که در اکتبر سال ۲۰۰۱ تحت ریاست ویکتور خریستکو، معاون وقت نخست وزیر روسیه و کریس پاتن، کمیسر اروپایی وقت امور خارجه تشکیل شد، در فورادهم اجلاس سران اتحادیه اروپا و روسیه که در تاریخ ۶ نوامبر ۲۰۰۴ در رم برگزار شد نظریه چارچوبی مشترک اقتصادی اروپایی مطرح شد. در آن اجلاس، همچنین جهت اساسی تشکیل فضاهای باقی مانده نیز تعیین شد.

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

در یازدهمین اجلاس سران اتحادیه اروپا و روسیه (۲۱ ماه مه ۲۰۰۴) در «سنت پترزبورگ» تصمیم بر ایجاد چهار ساله مشترک (اقتصاد، امنیت داخلی، امنیت خارجی، آموزش علم و فرهنگ) گرفته شد

برای مسکو خسارات سالانه ۱۵۰ تا ۲۰۰ میلیون دلار به بار آورده است. ۱۶ طرف روسی فهرست ۱۶ ماده ای خود را به اتحادیه اروپا ارائه داد که از جمله شامل درخواست افزایش سهم های وارداتی غله و فرولا بود. مسکو از اتحادیه اروپا خواسته است که به منطقه «کالیینینگراد» نیز کمک مالی کند. روسیه همچنین بر گسترش حقوق روسهای مقیم لتونی و استونی تأکید کرده و خواهان لغو روادید بر سر فری روسیه به اتحادیه اروپا شده است.

اما مسئولان اتحادیه اروپا در بروکسل این درخواست را رد کرده اند. کمیسرین اروپایی تأکید کرده که اعتبار کالاهای روسی از کشورهای عضو جدید پایین تر است. به عبارت دیگر، میانگین مالیات وارداتی از ۴۰ تا ۹۰ درصد کاهش یافته و مواد انرژی را به ۵۵ درصد صادرات روسیه به اتحادیه اروپا را تشکیل می دهد. از مالیات گمرکی و سهم بندی معاف است. با این حال، مسکو تأکید می کرد که ارتباط حقوقی بین توافقات قبلی نیست و به اتحاد شوروی سوابق تریز. بروکسل در جواب تأکید می کرد که ارتباط حقوقی بین موافقتنامه ها درباره

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از

مسائل اقتصادی
در مورد نظریه چارچوب فضای مشترک اقتصادی، مسکو و بروکسل توافق کرده اند که به تدریج به سیستم جدیدی گذر کنند که به عنوان گام اول آن، عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی پیش بینی شده است. در برابریه مشترک اجلاس تأکید شده بود که مذاکرات بین اتحادیه اروپا و فدراسیون روسیه برپا می شود. عضویت سازمان تجارت جهانی باید تا پایان سال ۲۰۰۴ با پایان برسد.

رئیس جمهوری روسیه در جریان میزگرد با تجار روسی و اروپایی (۲۰ دسامبر ۲۰۰۲) از اتحادیه اروپا خواست که شرایط پیش از دستخوردن عضویت روسیه در سازمان تجارت جهانی را که مانع از الحاق روسیه به این سازمان می شود، رفع کند. منظور وی از این شرایط، افزایش قیمت های داخلی، مواد انرژی از



کشورهای عضو جامعه کشورهای مشترک المنافع یکسان تلقی می شوند و این در حالی است که کشورهای مذکور در مراحل مختلفی توسعه قرار دارد و در رابطه با اتحادیه اروپا، اهداف نامازگاری را دنبال می کند.

- در این نظریه، هیچگونه اقدامات احتیاطی برای مواردی که برخی همسایه ها از طرف چندجانبه زیربنایی برای پیشبرد اهداف سیاسی و اقتصادی خود استفاده کنند، ذکر نشده است. برای مثال الکساندر لوکاشنکو، رئیس جمهوری بیلوروس می تواند از این وضع استفاده کند، زیرا او به نقش ویژه بیلوروس برای انتقال گاز به اروپای غربی اشاره کرده است.

- نسبت به تأثیرات سیاسی حسن همجواری بر سازمانهای همکاریهای منطقه ای مانند شورای دولتهای حاشیه دریای بالتیک، شورای منطقه دریای بارتز و سازمان همکاری اقتصادی حوزه دریای سیاه اشاره ای نشده است.

مسکو همچنین برکسل را از ممانعت از روند همکاری در جامعه کشورهای مشترک المنافع از طریق سیاست حسن همجواری برحذر داشته است.

مسائل حل نشده

بروکسل با بی اعتمادی بر تلاش های روسیه، بیلوروس، اوکراین و قزاقستان در جهت تشکیل اتحاد واحد اقتصادی (که توافق در این مورد در سپتامبر سال ۲۰۰۳) قراردادی حاصل شده است. نظرات می کند، زیرا این یک نوع اتحادیه گمرکی است که می تواند مانی برای همکاری کشورهای مزبور با غرب ایجاد کند. در فوریه سال ۲۰۰۴، کمیسرین اروپایی روابط با روسیه را مورد تجزیه و تحلیل قرار داد و به این نتیجه رسید که در سالهای اخیر همسایه ها با روسیه بیش از پیش دشوار و غیرمؤثر شده است. گرایش های منفی مربوط به همه حوزه ها هم از بحث درباره تعطیلی نیروگاههای اتمی، حقوق بشر و توسط کمیته در اواسط سال ۲۰۰۴ توسط روسیه رسوبک شده، به طور کلی منتفی شده

مشارکت با اتحادیه اروپا وجود ندارد و اینکه، گسترش اعتبار این سند به اعضای جدید اتحادیه اروپا چیزی جز تزیینات محض نیست.

روابط روسیه با اتحادیه اروپا در مورد دربارۀ معرفی گسترش اعتبار موافقتنامه و نیز درباره مشارکت و همکاری بین اعضای جدید اتحادیه اروپا به توافق رسیده اند. در زمینه های دیگر نیز اتحادیه اروپا نسبت به مسکو اضعاف کرده است. برای مثال، اتحادیه اروپا شرط افزایش قیمت های داخلی گاز روسیه با سرمایه قیمت های جهانی را که قبلاً از توافق بین اتحادیه اروپا و مسکو درباره الحاق روسیه به سازمان تجارت جهانی منمات می کرد، رفع و اعلام شد که قیمت گاز برای واحدهای صنعتی روسیه به تدریج افزایش یابد تا شرایط رقابت در زمینه صدور فزات بخصوص آلومینیوم تحت تأثیر قیمت های داخلی قرار نگیرد.

سیاست حسن همجواری
کمیسرین اروپایی از ارائه نامه ملاقات سران اتحادیه اروپا و روسیه (۱۱ مارس ۲۰۰۴) نظریه اروپای توسعه یافته، حسن همجواری جدید را مطرح کرد که چهارچوب جدید روابط بین اتحادیه اروپا و همسایگان جدید شرقی و جنوبی آن را تعیین می کند. «مؤثر فرهنگی» کمیسر سابق در زمینه گسترش اتحادیه اروپا تأکید کرده بود که نظریه حسن همجواری یکجانبه نیست، به عقیده وی، اروپا و روسیه باید براساس برنامه مشترک عمل، سیاست حسن همجواری را برقرار کنند که در برخی زمینه ها از جمله زیرساختهای حمل و نقلی برون مرزی به روسیه امتیازاتی قابل توجهی می دهد. اما روسیه را به رسمیت شناختن نظریه جدید اتحادیه اروپا امتناع و به این سئاله اعتراض کرد.

مطابق با سند تحلیلی وزارت امور خارجه فدراسیون روسیه، سیاست حسن همجواری از معایب ذیل برخوردار است:
- براساس معیارهای شناخته شده، مجاورت را به روسیه حفظ کند.

روسیه در زمان ریاست جمهوری ولادیمیر پوتین، بیشتر خود را به عنوان یک کشور اروپایی احساس می کند تا یک کشور اسیایی. اتحادیه اروپا، شریک روسیه در روند مدرنیزه کردن کشور است. شعار مسکو، مدرنیزه سازی از طریق اروپایی شدن است.
- روسیه به دلایل اصولی در سیاست خارجی برای اتحادیه اروپا و به ایالات متحده اولویت قائل است. تنها در زمینه خلع سلاح و مسائل سیاسی جهانی، وضعیت دیگری مشاهده می شود. زیرا، اتحادیه اروپا در این زمینه ها هنوز ضعف منفی دارد.

سیاست اروپا می تواند با روسیه روابط نزدیک اقتصادی و سیاسی برقرار کند. در این زمینه، دانه دینوش در اتحادیه اروپا خودداری است. در این زمینه، «رومانوویچ» رئیس سابق کمیسرین اروپایی معتقد است: «روسیه بخش مهمی از اروپا را تشکیل می دهد ولی عضویت آن در اتحادیه اروپا باعث تغییرات اصولی در حوصلت اروپا خواهد شد. لذا برای نزدیکی روابط بین روسیه و اتحادیه اروپا باید راههای کاربردی متفاوت با عضویت را پیدا کرد.

در حال به نظر می رسد روسیه به همکاریهای اقتصادی و سیاسی با اروپا (به عنوان بازار اقتصادی باز) نسبت به همکاریهای مشترک سیاسی تمایل بیشتری دارد، زیرا روسیه نمی خواهد که اتحادیه اروپا به کشورهای اروپایی شود. این صورت آن نظر استقلال خود را به عنوان یک کشور قدرتمند در نظام بین الملل حفظ خواهد کرد. از طرفی، پوتین با آنکه به «سیاست پرت کبیر» درصدد است از طریق نزدیک شدن به اروپا، اقتصاد روسیه را توسعه دهد و در عین حال اقتدار خود را به روسیه حفظ کند.

فلسفه «زلمای خلیل زاد»

منبع: میوزویک - ترجمه: فرهاد نیک
«زلمای خلیل زاد یکی از مهمترین دیپلمات های آمریکا است و در چالش برانگیزترین مسائل سیاست خارجی آمریکا نقش مؤثری داشته است. وی سفیر آمریکا در کابل بود و چندی پیش به عنوان سفیر آمریکا در بغداد انتخاب شد. متن این گفت و گو در پی می آید.
مصحاحه با بارای همه پرسى قانون اساسى شروع کنیم. نظر شما درباره این رای چیست؟
- پیش نویس قانون اساسی عراق با ۷۸ درصد آرا مردم به تصویب رسید. برای این پیش نویس نیاز به رأی منفی ۲ است. اما تنها ۲ استان به رأی منفی دادند. البته فرصت های بیشتری برای اصلاح آن وجود دارد.
برخی تحلیلگران بر این باور بودند که این همه پرسى و پیش نویس منجر به شکاف های فرقه ای بیشتری در عراق می شود؟
- اکثر اعراب سنی علیه این پیش نویس رأی دادند. این یک واقعیت است، اما من امیدوارم که این منجر به شکاف های بیشتر نشود. ما در آخرین مذاکرات به توافقی رسیدیم که طبق آن در شش ماهه اول، فعالیت مجلس آینده می توان اصلاحیه هایی به آن افزود و من فکر می کنم این باعث انگیزه در اعراب سنی برای شرکت در انتخابات پارلمانی می شود.

فکر می کنیم امکان آن وجود داشت که فردی مانند کزازی در عراق به سر کار می آمد
به نظر می آید که تجربیات خودتان در افغانستان، جایی که برخی رهبر معتبر حضور دارد، استفاده می کنید؟ به نظر می رسد که در عراق، بافتن فرد و وحدت بخش مانند افغانستان امکانپذیر نیست؟
- اینکه افغانستان توانست یک رهبر کارماتیک (حامد کزازی) داشته باشد، یک موفقیت بزرگ بود. اینکه چنین چیزی در عراق پیدا نشد، یک مشکل بود. فکر می کنم امکان آن وجود داشت که فردی مانند کزازی در عراق به سر کار می آمد. چون هنگامی که پسری وجود دارد، حتما فردی مهم هست که آن را در اختیار بگیرد. در افغانستان، ما به سرعت دولت موقت تشکیل دادیم که اینجا اینگونه نبود. برخی در پنتاگون بر این تصور بودند که احمد چلیبی می بایست ریاست دولت را به عهده بگیرد نکته حالب اینجاست که الینگ چلیبی یکی از رفقای اصلی در انتخابات ماه آینده عراق است. هنگامی که شما از بافتن چهره ای که در انتخابات پارلمانی می شود، منظورتان اوست؟
- آقای چلیبی یکی از چند نامزدی است که برای این سمت در انتخابات شرکت می کنند.

درباره ناآرامی در میان سنی ها صحبت کنیم. به نظر می رسد که استراتژی شما در جدا کردن الفراقیون از سنی های است که مذاکره با آنها مدنظر شما است.

روسیه در سیاست خارجی خود در نظام بین الملل اولویت خاصی برای به روابط با اتحادیه اروپا قائل است. منافع اساسی اتحادیه اروپا در روابط با مسکو نیز نتیجه توان بالقوه نفوذ مثبت یا منفی روسیه و امکان تأثیر گذاری آن بر کشورهای اروپایی شرقی و مرکزی است که عضو اتحادیه اروپا می شوند. همین امر بر کشورهای اروپایی غربی نیز اثر می گذارد به عبارت دیگر در ادامه روابط با روسیه برای مسائل ذیل برای آنها اهمیت دارد:

- روسیه به ثبات خود ادامه خواهد داد یا دچار بحران خواهد شد؟
- آیا روسیه می تواند از نظام بازار آزاد برای تأمین رشد اقتصادی خود استفاده کند یا اینکه با افت اقتصاد ملی، رکود اجتماعی و شوک مهاجرت به کشورهای عضو اتحادیه اروپا روبرو خواهد شد؟